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Rok 2008 

 
 
 
  V únoru 2008 byl opět zvolen do funkce prezidenta České republiky Václav Klaus. 
V říjnu se konaly volby do krajských zastupitelstev. Do čela zastupitelstva 
Středočeského kraje se postavil hejtman David Rath díky volebnímu vítězství 
politické strany ČSSD. 
 
Zvelebování obce 
 
  Od začátku letošního roku mají občané možnost ověřovat listiny a podpisy na 
zdejším obecním úřadě.  
  Obec se postupně snaží opravovat budovy ve svém majetku, aby mohly lépe sloužit 
občanům, proto také pokračují stavební práce v budově bývalé školy. Zadní část 
budovy byla poskytnuta mladým Pozdeňákům a Pozdeňačkám. Byly zde provedeny 
opravy vnitřních omítek a zavedena nová elektroinstalace. Dvě prostorné místnosti si 
mladí upraví a budou využívat ve svém volném čase jako klubovny. Jelikož v srpnu 
uzavřela svůj obchod paní Jana Šlajchrtová, začaly v přední části budovy úpravy 
směřující k přestavbě prostorů bývalé kuchyně a skladů na obchod se smíšeným 
zbožím. Zde bylo zapotřebí nového vedení vody (vedena ze studny u Koubků) a nové 
elektroinstalace. Celý půlrok zde probíhaly další instalatérské, zednické a truhlářské 
práce. Byla také zpevněna příjezdová cesta a upraveny schody do budovy. Celkové 
výdaje na přestavbu činily 132 741 Kč. Velký dík patří především všem dobrovolníkům, 
kteří zde pracovali ve svém volném čase. Díky nim byl obchod 28.12. otevřen. Novou 
prodejnu, jež slouží ke spokojenosti všech občanů, si pronajala paní Vlasta Oušková 
ze Slaného. 
  Budova mateřské školy, jež také již delší dobu volá po opravách, se dočkala letos 
alespoň opravy střechy. Nebyla opomenuta ani sokolovna. Na pánských toaletách 
byly provedeny instalatérské práce. 
  Projekt kanalizace a ČOV v obcích Pozdeň a Hřešice pokročil letos v tom směru, že 
bylo vydáno stavební povolení. Obec dále podala žádost na vybudování na SZIF Mze 
ČR – Program rozvoje venkova. 
  Děti ve Hřešicích mají od jara letošního roku k dispozici nové dětské hřiště vzniklé 
díky úpravě parčíku vedle obecního úřadu. Dřevěné herní prvky dodala firma Jiří 
Nedvěd. Potřebné výkopové práce prováděla řada dobrovolníků především z řad 
tatínků,největším poděkováním jim jistě bude spokojenost dětí a radostné chvíle 
strávené na novém hřišti. Středočeský kraj poskytl na hřiště dotaci ve výši 24 120 Kč, 
celková investice představovala 39 549 Kč. 
  V obcích se dbá též na sběr separovaného odpadu, z tohoto důvodu byly zakoupeny 
dva kontejnery na papír. Místní občané mohou tedy přispět také tříděním papíru 
ke zlepšení našeho životního prostředí. 
 
Počasí 
 
  Zima k nám byla v tomto roce více než shovívavá. Již začátkem února jako by do 
Pozdně zavítalo jaro se vším, co k němu patří. Těšili jsme se ze slunečných dnů a 



teplot mezi 10–15 C. 23.2. v Čechách dokonce padl teplotní rekord. Bylo naměřeno 18 
C. Co se sněhu týče, chovala se paní zima velice skoupě. Opravdové chumelenice 
dorazily až těsně před 1. jarním dnem. Po tři noci vždy zasypala naši vesničku bílá 
peřina, která díky vyšším teplotám opět roztála, celkově se tedy měsíc březen zařadil 
mezi nejchladnější měsíce tohoto roku. V den tradičních Šibřinek, letos 1.3., k nám 
vtrhla vichřice s krupobitím, která způsobila četné výpadky proudu. Během taneční 
zábavy se proto chvílemi na stolech zažehávaly svíce. 
  Následující duben dělal čest svému přízvisku. Pohrával si s teplotami i srážkami. 
Jestli jeden den vystoupala teplota na 20 C a slunce příjemně hřálo, druhý den lilo 
jako z konve. Jaro jako kdyby se snažilo vláhou vynahradit letošní suché zimní období. 
Začátek května se ale znenadání odehrál pod taktovkou léta. Odpolední teploty 
šplhaly ke 30 C. Zato v červnu a červenci se léto patrně někde zapomnělo. Dá se říci, 
že tyto dva měsíce téměř celé propršely. Letní počasí se vrátilo až koncem července. 
Pak následoval proměnlivý srpen, kdy se již střídaly horké dny s poněkud 
chladnějšími. Září nás potěšilo příjemným babím létem, poté však následoval tradiční 
sychravý podzim. První, ale také poslední letošní sněhová nadílka napadala o 
posvícenskou zábavu 22.listopadu. 
 
Obyvatelstvo 
 
  Letos se do Pozdně narodilo šest malých občánků: Sabina Paurová, Eva Amelie 
Graubner, Lukáš Bradáč, David Sachl, Jan Vepřek a Filip Grisa. 
  28.6. zemřela ve věku 92 let nejstarší pozdeňská občanka Aloisie Charvátová. Dále 
zemřeli Oldřich Šubrt (75 let) a Eduard Pilař (48 let). 
  K 31.12.2008 žije v Pozdni 327 obyvatel, ve Hřešicích 90 obyvatel, celkově tedy 417 
obyvatel. 
 
Kultura 
 
  Kulturní život v obci je nejen bohatý, ale také pestrý. Lidé se scházejí v sokolovně při 
tanečních zábavách, při hudebních koncertech v pozdeňském kostele, nejrozmanitější 
akce jsou připravovány také pro děti. 
  SDH Pozdeň uspořádal 2.února Hasičský ples a navázal tak na polozapomenutou 
tradici pozdeňských hasičských plesů. Do sokolovny si přišlo zatančit 120 místních i 
lidí z okolí, což je na dnešní dobu velice pěkná návštěvnost. Měsíc nato, 1. března, se 
konaly 80. Šibřinky, vyhlášená taneční maškarní zábava. Letos ve znamení rázu 
V růžovém háji, tedy stejném jako první Šibřinky konané roku 1920. V sokolovně, 
plné nejrůznějších masek, hrály dvě kapely. Zábavu nepokazily ani občasné výpadky 
elektrického proudu způsobené vichřicí. 
  Na velikonoční svátky bylo již tradičně pro děti připraveno odpolední maškarní 
diskotačení v sokolovně, po němž následovala večerní taneční zábava.  
  Místní mládež také letos zorganizovala staročeské Máje s průvodem obcí v krojích i 
s večerní májovou zábavou. Nechť mladým slouží ke cti, že nezapomínají na tradice, 
ba naopak oživili navíc postavu kecala, který dopoledne objíždí na koni celou ves a 
zve všechny do průvodu, při němž se tančí před domem každé svobodné dívky, který 
je ozdoben májkou. Na závěr pak všechny májovníky čeká nefalšovaný zápas o kytici 
na špičce poraženého krále. 
  Ke Dni dětí uspořádal SDH Pozdeň 1.6. dětský den na hřišti. Děti měly možnost 
zasoutěžit si v nejrůznějších disciplínách a vyhrát sladké odměny. Účastníci 
Pozdeňské štrapandy se tentokrát vydali 14.6. k Medvědí skále nad Pozdeň. Pro 



příznivce turistiky se naskytla další příležitost o prázdninách, kdy podnikli výšlap na 
pozdeňskou tvrz, k níž se vztahuje pověst o rytíři Sulislavovi. 
  Další úspěšnou a hojně navštívenou prázdninovou akcí bylo představení slánského 
amatérského divadelního souboru Dividýlko v pozdeňském parku. Divadelní hra 
s tajuplným názvem 0,1 kg Meronu aneb Kšeft umírající matky češtiny si početné 
diváky získala nejen skvělým slovním humorem, ale také vynikajícími výkony aktérů.          
V závěru prázdnin se podařilo realizovat 3. ročník Strašidelné Slánčice, určené nejen 
místním dětem, ale všem z širokého okolí. Za strašidly tentokrát přišlo více než 70 
dětí. 
  K podzimu pak neodmyslitelně patří nejen posvícenská zábava, ale také vítání 
nových občánků. Během adventního času se v našem kostelíku konaly dva koncerty. 
30.listopadu zde zazněly skladby v podání ženského pěveckého sboru Consortium 
Camerale Slanense, jehož členkou je pozdeňská rodačka Kateřina Zímová (roz. 
Motyčková). Atmosféru vánoc pak umocnil ještě dětský koncert, při němž za 
doprovodu varhan zpívaly děti z kvílické základní školy. K vánocům v Pozdni 
neodmyslitelně patří také vánoční besídka pořádaná v místním kině, které při této 
příležitosti doslova „praská ve švech“. Žádný z rodičů či prarodičů si totiž nenechá ujít 
vystoupení své ratolesti. Děti z mateřské školy zarecitují básničky a zazpívají koledy, 
starší děti sehrají divadelní představení, letos pod názvem Rybářské pohádky. Toto 
příjemné setkání Pozdeňským vždy předznamenává slavnostní atmosféru vánoc a 
blížícího se konce roku. 
 
Sport 
 
  V sezóně 2007/2008 hájily barvy SK Slavoj Pozdeň stále dvě mužstva v soutěži 
dospělých a jedno v kategorii starších žáků. Ve III. třídě okresní soutěže se naše A-
mužstvo umístilo na 11. místě, což nepředstavovalo nejlepší výsledek, B-mužstvo 
skončilo v tabulce IV. třídy poslední. Také starším žákům se nedařilo, obsadili pouhé 
8. místo. Doufejme, že se pozdeňský fotbal v příštích letech opět pozdvihne k lepším 
výkonům a střelci Tomáš Hotový či Petr Sachl vsítí protivníkům hojnější počet branek. 
  RC Bobr Pozdeň uspořádal v letošním roce opět oblíbenou vodáckou soutěž 
Pozdeňské pádlo. Za velmi pěkného počasí a hojné divácké účasti závodilo 5.července 
ve čtyřech kategoriích celkem 48 malých i velkých vodáků a vodaček. 
  V květnu uspořádal nově vzniklý jezdecký oddíl JK Olympia Pozdeň malou cenu 
v hobby parkuru.   
   
 
 
 
 
 

Rok   2009 
 

 
  Rok 2009 probíhal ve znamení významných státních návštěv. Do České republiky 
zavítal římskokatolický papež Benedikt XVI. a také první americký černošský 
prezident Barack Obama. 
  Naši vesničku poctil dne 16.března svou, ačkoli neoficiální návštěvou spojenou 
s prohlídkou zdejšího kostela Stětí sv. Jana Křtitele kardinál Miloslav Vlk. Velmi 
šťastnou shledal rekonstrukci interiéru kostela, která mohla být realizována také díky 



nemalému přispění zdejších obyvatel, konstatoval však také potřebu vnějších oprav, 
jež by byly místními jistě vítány. 
  S příchodem nevlídného sychravého podzimu však do naší vísky zavítala ještě jedna, 
tentokráte ovšem více než nemilá návštěvnice. Sama Smrtka přišla mezi nás a ukázala 
nám svou krutou sílu. Následkem těžké nemoci zemřel zdejší pan učitel pan Václav 
Koubek, působící dlouhá léta na Základní škole v Kvílících, na něhož budou s láskou 
vzpomínat celé generace Pozdeňáků, jeho žáků a žaček. Již od jara, kdy se nedaleko 
Pozdně odehrála tragická nehoda, po níž se domů nevrátil velký sportovec, člověk 
s širokým a čistým srdcem pan Jaroslav Paur, jsme se obávali nejhoršího. Po půlroce 
nadějí dokonala paní Smrtka své dílo a krutě uzmula rodině Paurových dědečka, tátu, 
manžela i syna, který už jim nikdy nebude moci být oporou nebo se s nimi potěšit. 
Záhy skonali ještě pan Vlastimil Cífka, pan Bedřich Benda a pan Jaroslav Pospíšil, ze 
Hřešic paní Blažena Truxová.  
  Rok 2009 se tedy v Pozdni neuzavíral pod příliš šťastnou hvězdou, neboť odešli 
nejen ti, již prožili dlouhý, obětavou prací a láskou naplněný život, ale také ti, kteří se 
mohli se svými nejbližšími ještě řadu let těšit a jejichž ztráta způsobila v mnoha 
srdcích nesmírnou bolest a nezacelitelnou ránu. 
 
 
Zvelebování obce 
 
  Naši občané se stavějí opravdu zodpovědně ke třídění odpadu, proto dosavadní 
kontejnery již nepostačují a byly zakoupeny další dva na plast. Nyní jsou v Pozdni 
umístěny čtyři kontejnery na plast, dva na sklo a jeden na papír. Ve Hřešicích po 
jednom na každý druh tříděného odpadu. 
   V obci se též dbá na úpravu veřejné zeleně, o niž se starají především obecní 
zaměstnankyně Marcela Havlová a Martina Chrápková. Od jara do podzimu  na 
spoustě míst rozkvétá množství květin a umně zasazených keřů, o které soustavně 
pečují  Květa a Dana Motyčkovy. Díky jejich práci zapůsobí naše obec na každého 
návštěvníka jistě příjemným dojmem. Navíc byly v tomto roce odbornou firmou 
prořezány stromy pod kostelem, dostalo se jim potřebné péče a toto prostranství je 
opět bezpečné. 
  Letos byly také opraveny studny u Koubků, u hřiště a na hřbitově. V areálu mateřské 
školy byl během letních prázdnin renovován poškozený chodník. V přední části 
budovy bývalé školy, v prostorné místnosti, jež by měla sloužit občanům při 
nejrůznějších kulturních příležitostech, byly zrestaurovány okna a dveře.   
  Jelikož se již po několik let v průběhu letních prázdnin promítají filmy v místním 
parku, zakoupila obec LCD projektor. Projektor bude sloužit také v případě promítání 
při nejrůznějších akcích v kině či jiných prostorách, neboť promítací technika, jíž je 
vybaveno místní kino, je již značně zastaralá. 
 
Počasí 
 
  Začátek roku nám nadělil sníh a mráz. Děti vytáhly sáňky a brusle, aby si sněhovou 
nadílku dosyta vychutnaly. V druhé polovině ledna však začalo nečekaně pršet, 
teploty se pohybovaly přes den kolem O C. Sníh občas ještě napadl, ale obratem roztál. 
Koncem února nad ním již natrvalo získal převahu déšť. Až do poloviny března 
panovalo nevlídné deštivé počasí doprovázené silným chladným větrem. V noci na 
25.3. dokonce ještě nasněžilo a Pozdeň se nečekaně probouzela do bílého rána. Týden 
nato jsme se konečně dočkali opravdu prvního jarního slunečného dne. S příchodem 
dubna se vše nápadně rychle zazelenalo, teploty okolo 20 C a slunečné počasí stačily 



dohnat vše, co doposud jaro zanedbalo. Oproti tomu následující květen téměř celý 
propršel. Teprve v jeho závěru vystoupaly teploty do tropických výší. 26.5. byla 
dokonce naměřena teplota 31,2 C, která překonala rekord z roku 2007. Na skutečné 
léto jsme si však museli počkat. Jestliže v červnu a červenci k nám bylo sluníčko 
skoupé a ukazovaly se nám spíše dešťové mraky, nadprůměrně teplý srpen a krásné 
prosluněné září nám vše vynahradily. V říjnu však již nastoupily chladné dny, které 
jako by předznamenávaly dlouhou tuhou zimu. Dalším znamením, jež dávalo tušit, že 
paní Zima tentokrát udeří opravdu mocně, byl první sníh, který napadl již 15.října. 
Také Štědrý den byl letos bílý, ale hned na Boží hod přišla obleva a místo sněhu všude 
stála jen voda. 
 
Obyvatelstvo 
 
  V roce 2009 se v Pozdni slavily dvě svatby:  Jaroslav Miller z Pozdně a Monika 
Nováková, Martin Šlajchrt z Pozdně a Lucie Náprstková. 
  Narodili se čtyři noví občánci: Karolína Sachlová, Jana Balounová, Dominik Grisa a 
Petr Coufal ze Hřešic. 
  Navždy odešli Milada Sachlová (78 let), Jaroslav Paur (54 let), Vlastimil Cífka (57 
let), Bedřich Benda (58 let), Václav Koubek (66 let), Jaroslav Pospíšil ( 72 let) a 
Blažena Truxová (64 let) ze Hřešic. 
  K 31.12. 2009 žije v Pozdni 334 obyvatel, ve Hřešicích 90, celkem 424 obyvatel. 
 
Kultura  
 
  Během roku 2009 se osmkrát tančilo v sokolovně, v kostele se konaly tři koncerty, 
bylo zorganizováno celkem sedm různých akcí pro děti, jednou se během léta 
promítalo v parku. 
  Začněme nejprve tanečními zábavami konanými v pozdeňské sokolovně. Již 17.1. se 
zde sešlo přes 100 lidí na 4. sportovním plese, 14.2. uspořádal SDH Pozdeň Hasičský 
ples. Měsíc nato, 14.3., za účasti téměř 250 lidí byly konány 81.Šibřinky pod heslem 
Ve víru masek a tance, jehož bylo opravdu vrchovatou měrou dosaženo, neboť 
sokolovnu zaplnilo velké množství nejrůznějších masek. Málo lidí však přišlo 11.4. na 
velikonoční zábavu. V květnu uspořádala pozdeňská mládež Máje i s průvodem obcí a 
večerní taneční zábavou. Další příležitost k tanci se naskytla při pouťové taneční 
zábavě 11.7. Na podzim pak SK Slavoj Pozdeň uspořádal ještě další dvě taneční zábavy 
– v říjnu a v listopadu.  
  Koncerty konané v pozdeňském kostele mají velice pěknou atmosféru. Proto si zdejší 
prostor oblíbil slánský ženský pěvecký sbor Consortium Camerale Slanense, jehož 
koncerty jsme mohli navštívit hned dvakrát – v květnu a v době adventní. Během 
vánočních svátků zazněly v kostele koledy v podání dětí ze Základní školy v Kvílících. 
  Nespočet různých akcí je každoročně věnováno našim dětem. O Velikonocích je pro 
ně připraveno maškarní diskotačení v sokolovně, SDH Pozdeň pořádá dětský den na 
hřišti se spoustou soutěží a odměn, v červnu se děti s rodiči vydávají na Pozdeňskou 
štrapandu, během pouti mají možnost si užít pouťové atrakce. Poslední prázdninová 
sobota patří Strašidelné Slánčici – na letošní strašidelnou stezku se odvážilo přes 80 
dětí. V říjnu, období brzkého stmívání, se děti vydaly při Bubákově šlápotě na 
lampionový průvod osvícený „bubáky“ z vydlabaných dýní. OÚ pro ně také 
zorganizoval výlet do zámku v Libochovicích na pořad zvaný Zámek plný pohádek, při 
němž v zámeckých komnatách ožily postavy známé z českých pohádek. O Vánocích se 
děti sešly ještě při besídce v kině. Letos opět nechyběli ani ti nejmenší z pozdeňské 



mateřské školy se svými básničkami, ani ti větší s pohádkou, tentokrát nazvanou 
Honzovy lapálie. 
 
Sport 
 
  SK Slavoj Pozdeň zachoval pro sezónu 2008/2009 jen A-mužstvo, které se po 
jarním kole umístilo na 10. místě ve III. třídě okresní soutěže. Namísto žáků bylo pro 
letošní sezónu založeno družstvo dorostu, jemuž se podařilo získat v okresní soutěži   
1. místo. Během pouťového turnaje – Memorialu Milana Cífky – dokázali pozdeňští 
fotbalisté vybojovat prvenství a připravili tak svým fanouškům opravdu nevšední 
fotbalový zážitek. 
  Místním vodákům se i přes velikou nepřízeň počasí podařilo uspořádat 10. ročník 
soutěže Pozdeňské pádlo, které se tentokrát zúčastnili jen vpravdě skalní příznivci, jež 
neodradil ani vytrvalý déšť. Ten ustal alespoň vpodvečer, kdy se u splavu sešli všichni 
příznivci country při hudebním posezení se skupinou Plachťáci. 
 
 
 


